

港區人大選舉會議主席團

## 中華人民共和國香港特別行政區第十二屆全國人民代表大會代表選舉會議

主席團常務主席：梁振英

成員：丁午壽 劉漢銓 李家祥 李嘉誠 楊孫西 吳光正 余國春  
沈雪明 張學明 陳永棋 林淑儀 袁武 黃宜弘 黃英豪  
梁振英 董建華 曾蔭權 廖長城 譚耀宗

註：按簡體字姓氏筆畫排列 製表：香港文匯報記者 鄭治祖

港區人大代表選舉會議於會展舉行首次會議，通過主席團名單。香港文匯報記者劉國權攝



# 李建新國：特首各界努力 香江定能繁榮

全國人大常委會副委員長兼秘書長李建新國在港區第十二屆全國人大代表選舉會議上發言。

新華社

## 香港依法選出代表 參與國家權力機關

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）港區第十二屆全國人大代表選舉會議昨日在會展中心舉行，會議通過主席團名單，主席團確定了人大代表的提名期及投票日。全國人大常委會副委員長兼秘書長李建新國在會上表示，面對目前香港社會仍然存在的一些矛盾和部分比較突出的民生問題，行政長官梁振英領導的新一屆特區政府正作出不懈努力；隨着特區政府一系列新政的實施，以及施政經驗的不斷積累，在各界的支持和共同努力下，香港一定能保持繁榮穩定。他又強調，貫徹落實好十八大精神，對於繼續成功地把「一國兩制」事業推向前進，具有重要的現實意義和深遠的歷史意義。

尚有相關新聞刊A18、19版

香港特別行政區第十二屆全國人大代表選舉會議第一次全體會議昨日在香港會展舉行，全國人大常委會副委員長兼秘書長李建新國、全國人大法工委副主任李飛，以及國務院港澳辦副主任張曉明等從北京來港參與選舉會議。參與會議的還有中聯辦主任彭清華，副主任李剛、殷曉靜等。選舉會議成員1,274人出席了會議。受全國人大常委會委託來港主持選舉工作的李建新國主持會議並講話。會議推選出港區第十二屆全國人民代表大會代表選舉會議主席團。主席團隨後召開第一次會議，推選梁振英為常務主席，並確定了提名期及投票選舉日（見另稿）。

### 參與國家管理 實現當家作主

李建新國首先代表全國人大常委會和委員長吳邦國向各位選舉會議成員問好並對他們出席會議表示感謝。隨後，他介紹了選舉會議的三階段工作，包括推選主席團成員及主席團常務主席，選舉提名，投票選舉及宣布結果等。

在介紹了選舉工作的總體安排後，李建新國說，全國人民代表大會是最高國家權力機關，全國人大代表是最高國家權力機關的組成人員，代表人民的利益和意志，依法參加行使國家權力。廣大香港同胞不僅成為香港特區的主人，同時也成為國家的主人，既有權依法參加特區高度自治範圍內各項事務的管理，也有權依法選舉自己的代表參加國家事務的管理，有權依法選舉自己的代表參加最高國家權力機關的工作，這是香港同胞擺脫殖民統治、實現當家作主的重要體現，也是「一國兩制」的重要體現。

### 相信選舉會議 履行憲法職責

他說，香港回歸以來，香港特別行政區先後選舉產生第九屆、第十屆和第十

一屆全國人大代表，過去的15年，人大代表恪盡職守，勤勉盡責，以高度的責任感和使命感，認真履行憲法和法律賦予的職責。香港全國人大代表富有開創性而又務實的履職活動，已經成為「一國兩制」實踐的重要組成部分。

李建新國強調，繼續做好香港全國人大代表選舉工作，對於堅持和完善人民代表大會制度，貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針和香港基本法，保持香港長期繁榮穩定，具有十分重要的意義。相信大家會對國家和香港高度負責的精神，認真履行憲法和法律賦予的神聖職責，把選舉工作搞好。

他續說，按照憲法的規定，全國人大代表必須模範地遵守憲法和法律。香港前三次全國人大代表的選舉都是成功的，選出的代表是符合要求的。「我相信，在前三次成功經驗的基礎上，大家這次一定不辜負全國人民的期望，不辜負廣大香港同胞的期望，把真正擁護憲法和香港基本法、擁護「一國兩制」、愛國愛港的人士選為第十二屆全國人大代表」。

### 中央信任香港 推進一國兩制

李建新國又強調，中共十八大是在中國進入全面建成小康社會決定性階段召開的一次承前啟後、繼往開來的盛會，十八大報告對港澳工作作出了一系列重要論述和部署，表明了對港澳同胞有智慧、有能力、有辦法管理好、建設好特別行政區的信心。貫徹落實好十八大精神，對於繼續成功地把「一國兩制」事業推向前進，具有重要的現實意義和深遠的歷史意義。他向各選舉會議成員重申，「我們的使命是神聖的，責任是重大的」，希望各成員心繫國家根本利益和香港同胞福祉，不負眾望，盡職盡責，圓滿完成這次選舉任務。



港區第十二屆全國人大代表選舉會議主席團昨天舉行第一次會議，推選梁振英為主席團常務主席。新華社

## 港區人代明天起提名 12·19選舉



中聯辦主任彭清華出席港區人大代表選舉會議。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港特區第十二屆全國人民代表大會代表選舉會議主席團昨日在會議後確定，下屆港區人代選舉將由明日開始至12月4日接受提名，並於12月19日上午舉行的選舉會議第二次全體會議投票。

### CY任主席團常務主席

港區第十二屆全國人大代表選舉會議成員名單共有1,620人，昨日出席會議有1,274人，缺席346人。根據全國人大常委會委員長會議的提名，會議以1,244票贊成、2票反對及24票棄權，通過由19名選舉會議成員組成的主席團。主席團隨即舉行首次會議，由全國人大常委會副委員長兼秘書長李建新國主持，會議一致推選行政長官梁振英（見圖）為主席團常務主席。第二階段，由主席團常務主席梁振英主持，最後確定港區人代選舉的提名及投票期，並確定劉漢銓為主席團新聞發言人。

主席團為選舉會議的領導機構，主持選舉會議，主要職責是：確定選舉日期、確定代表候選人的提名時間、公布代表候選人名單和簡介、提出總監票人和監票人的人選提交選舉會議表決、宣布選舉結果並報全國人大常委會代表資格審查委員會、接受與選舉代表有關的投訴並轉報全國人大常委會代表資格審查委員會處理。

梁振英在主持會議時說，主席團成員有十分重大的責任，需要確定代表候選人的提名時間、公布選舉結果及接受有關選舉代表的投訴等，主席團會按憲法、《基本法》等，以公平、公開、公正原則，選出擁護「一國兩



梁振英獲推選為主席團常務主席。

制」、愛國愛港的全國人大代表，參加最高國家權力機關的工作。

主席團確定，11月24日至12月4日為港區第十二屆全國人民代表大會代表候選人的提名時間；12月19日上午舉行選舉會議第二次全體會議，投票選舉港區第十二屆全國人民代表大會代表。主席團又確定劉漢銓為主席團新聞發言人。

### 參選需交10份以上提名信

在全體會議上，大會向每位選舉會議成員分發了《中華人民共和國香港特別行政區第十二屆全國人民代表大會代表候選人提名信》。按照選舉辦法規定，港區第十二屆全國人大代表的名額為36名，每名選舉會議成員提出的代表候選人不得超過36名；香港居民中的中國公民凡有意參選第十二屆全國人大代表的，應在選舉會議主席團確定的代表候選人的提名時間期限內領取和填寫參選人登記表，取得10名以上選舉會議成員分別填寫的提名信，在提名截止日期以前，親自送交選舉工作辦公室。